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ÏÄÇÃÉÅÓ: ÍÁ ÁÐÁÍÔÇÓÅÔÅ ÓÅ ÏËÅÓ ÔÉÓ ÅÑÙÔÇÓÅÉÓ
� ÅðéôñÝðåôáé ç ÷ñÞóç ìç ðñïãñáììáôéæüìåíçò õðïëïãéóôéêÞò ìç÷áíÞò.

� Äßíåôáé ôõðïëüãéï (óåëßäá 8).

ÕÐÏÕÑÃÅÉÏ ÐÁÉÄÅÉÁÓ ÊÁÉ ÐÏËÉÔÉÓÌÏÕ
ÄÉÅÕÈÕÍÓÇ ÁÍÙÔÅÑÇÓ ÊÁÉ ÁÍÙÔÁÔÇÓ ÅÊÐÁÉÄÅÕÓÇÓ

ÕÐÇÑÅÓÉÁ ÅÎÅÔÁÓÅÙÍ

ÐÁÃÊÕÐÑÉÅÓ ÅÎÅÔÁÓÅÉÓ

2010

ÔÅ×ÍÏËÏÃÉÁ É ÈÅÙÑÇÔÉÊÇÓ ÊÁÔÅÕÈÕÍÓÇÓ

ÌÁÈÇÌÁ : ÌÇ×ÁÍÉÊÇ ÊÁÉ ÊÁÔÁÓÊÅÕÅÓ
ÇÌÅÑÏÌÇÍÉÁ : ÔÑÉÔÇ, 25 ÌÁÚÏÕ 2010

ÙÑÁ : 11.00 - 13.30

Åðéôñåðüìåíç äéÜñêåéá ãñáðôïý 2,5 þñåò (150 ëåðôÜ)

Ôï åîåôáóôéêü äïêßìéï áðïôåëåßôáé áðü ôñßá ìÝñç (Á, Â êáé Ã) êáé 8 óåëßäåò.
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ÌÅÑÏÓ Á´ - ÊÜèå ïñèÞ áðÜíôçóç âáèìïëïãåßôáé ìå 4 ìïíÜäåò

1. Íá åðéëÝîåôå êáé íá ãñÜøåôå, óôï ôåôñÜäéï áðáíôÞóåùí, ôçí ïñèÞ áðü ôéò ôÝóóåñéò
ðéï êÜôù áðáíôÞóåéò:

¼ôáí äïêüò ðñüâïëïò öïñôßæåôáé üðùò óôï ó÷Þìá 1, ôüôå:

F

Ó÷Þìá 1

(á) ¼ëåò ïé ßíåò ôçò êáôáðïíïýíôáé óå åöåëêõóìü.

(â) ¼ëåò ïé ßíåò ôçò êáôáðïíïýíôáé óå èëßøç.

(ã) Ïé ßíåò ðïõ âñßóêïíôáé ðÜíù áðü ôïí ïõäÝôåñï Üîïíá êáôáðïíïýíôáé óå
åöåëêõóìü, åíþ ïé ßíåò ðïõ âñßóêïíôáé êÜôù áðü ôïí ïõäÝôåñï Üîïíá
êáôáðïíïýíôáé óå èëßøç.

(ä) Ïé ßíåò ðïõ âñßóêïíôáé ðÜíù áðü ôïí ïõäÝôåñï Üîïíá êáôáðïíïýíôáé óå èëßøç,
åíþ ïé ßíåò ðïõ âñßóêïíôáé êÜôù áðü ôïí ïõäÝôåñï Üîïíá êáôáðïíïýíôáé óå
åöåëêõóìü.

2. Íá ó÷åäéÜóåôå ôç ìïñöÞ ðïõ èá Ý÷åé ôï äéÜãñáììá ñïðþí êÜìøçò (Ì) áìöéÝñåéóôçò
äïêïý üôáí :

        (á) Öïñôßæåôáé üðùò öáßíåôáé óôï ó÷Þìá 2á.

        (â) Öïñôßæåôáé ìå ïìïéüìïñöá êáôáíåìçìÝíï öïñôßï q (ó÷Þìá 2â).

A B

l1 l2

F

A B

l

q

F

l1

(á)                                                                (â)

Ó÷Þìá 2

3. Íá âñåßôå ôï ìÝãåèïò êáé ôï åßäïò ôçò äýíáìçò ðïõ èá áíáðôõ÷èåß óôï ìÝëïò ÂÃ
ôïõ äéêôõþìáôïò  ôïõ ó÷Þìáôïò 3.

F = 80 kN

A
Ã

Â

30Ï

Ó÷Þìá 3
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4. Óôï ó÷Þìá 4 äßíïíôáé ïé äéáôïìÝò ôùí êïëïíþí A êáé B. Íá êáôïíïìÜóåôå ôç äéáôïìÞ
ìå ôç ìåãáëýôåñç ñïðÞ áäñÜíåéáò, ùò ðñïò ôïí êåíôñïâáñéêü Üîïíá x-x êáé íá
äéêáéïëïãÞóåôå ôçí áðÜíôçóÞ óáò.

á

â

x x

á

â

x x

  A                                             B

Ó÷Þìá 4

5. Óôï ó÷Þìá 5 äßíåôáé áìöéÝñåéóôç äïêüò ìå ôéò áíôéäñÜóåéò óôá óçìåßá Á êáé Â. Íá
õðïëïãßóåôå ôçí áðüóôáóç  x ôïõ óçìåßïõ ìçäåíéóìïý ôçò ôÝìíïõóáò äýíáìçò
áðü ôç óôÞñéîç Á.

q = 20 kN/m

A

2 m4 m

B

RÁ = 53,33 kN RB = 26,67 kN

Ó÷Þìá 5

 6. Íá åðéëÝîåôå ôçí ïñèÞ áðü ôéò ôÝóóåñéò ðéï êÜôù áðáíôÞóåéò êáé íá äéêáéïëïãÞóåôå
ôçí áðÜíôçóÞ óáò.

Ç ñïðÞ áäñÜíåéáò ôçò äéáôïìÞò ôçò ñÜâäïõ/ìÝëïõò æåõêôïý ôïõ ó÷Þìáôïò 6, ùò
ðñïò ôïí êåíôñïâáñéêü Üîïíá x-x, åßíáé:

(á)  4634,64 cm2

(â)  3215,36 cm2

(ã)  4634,64 cm4

(ä)  7850 cm3

D = 20 cmd = 16 cm

x x

y

y

Ó÷Þìá 6
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7. ÑÜâäïò ïñèïãùíéêÞò äéáôïìÞò êáé ìå ðñáãìáôéêü ìÞêïò 5 m óôçñßæåôáé üðùò
öáßíåôáé óôï ó÷Þìá 7. Íá õðïëïãßóåôå ôï ìÝãéóôï öïñôßï ðïõ ìðïñåß íá ìåôáöÝñåé
÷ùñßò íá åêäçëþíåôáé ó� áõôÞ ëõãéóìüò.

Äßíïíôáé:

Å = 200 kÍ/mm2,  Ix = 45000 mm4,   Iy = 20000 mm4

5
 m

Ó÷Þìá 7

8. Íá õðïëïãßóåôå ôéò áíôéäñÜóåéò ðïõ áíáðôýóóïíôáé óôéò óôçñßîåéò ôçò áìöéÝñåéóôçò
äïêïý ôïõ ó÷Þìáôïò 8.

A

F = 100 kN

2 m 4 m

B

Ó÷Þìá 8

9. Íá õðïëïãßóåôå ôç ëõãéñüôçôá ôçò ñÜâäïõ ôïõ ó÷Þìáôïò 9. Ç ñÜâäïò Ý÷åé
ïñèïãùíéêÞ äéáôïìÞ äéáóôÜóåùí 10 x 15 cm. Ç åëÜ÷éóôç ñïðÞ áäñÜíåéáò ôçò
äéáôïìÞò ôçò åßíáé  Imin = 1250 cm4.

4
 m

Ó÷Þìá 9

10. Íá õðïëïãßóåôå ôï ìÝãåèïò ôçò ñïðÞò êÜìøçò MÁ ðïõ áíáðôýóóåôáé óôç óôÞñéîç

ôïõ ðñïâüëïõ ôïõ ó÷Þìáôïò 10.

q = 50 kN/m

A

2 m

F = 20 kN

1 m

Ó÷Þìá 10 .../ 5
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11. Íá õðïëïãßóåôå ôéò áíôéäñÜóåéò ðïõ áíáðôýóóïíôáé óôéò óôçñßîåéò ôçò ðñïÝ÷ïõóáò
äïêïý ôïõ ó÷Þìáôïò 11.

A

F = 20  kN

1 m 2 m

B

1 m

Ì = 30  kN.m

Ó÷Þìá 11

12. Óôï ó÷Þìá 12, äßíåôáé äïêüò ðñüâïëïò êáé ç ó÷çìáôéêÞ ìïñöÞ 3 äéáãñáììÜôùí
ôåìíïõóþí äõíÜìåùí (á, â, ã) êáé 3 äéáãñáììÜôùí ñïðþí êÜìøçò (ä, å, óô). Íá
åðéëÝîåôå êáé íá ãñÜøåôå óôï ôåôñÜäéï áðáíôÞóåùí ôç ìïñöÞ ôïõ ïñèïý
äéáãñÜììáôïò ðïõ áíôéóôïé÷åß óå êÜèå ðåñßðôùóç.

(á)

Ä.Ô.Ä.

q

2 m

A

1 m

F

+

-

+

+
+

+
(â)

(ã)

(ä)

Ä.Ñ.Ê.

q

2 m

A

1 m

F

-

-

-

(å)

(óô)

Ó÷Þìá 12
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ÌÅÑÏÓ Â´ - ÊÜèå ïñèÞ áðÜíôçóç âáèìïëïãåßôáé ìå 8 ìïíÜäåò

13. ×áëýâäéíç äïêüò ïñèïãùíéêÞò äéáôïìÞò êáôáðïíåßôáé áðü öïñôßï F, üðùò öáßíåôáé
óôï ó÷Þìá 13. Áí ç åðéôñåðüìåíç ôÜóç ôïõ ÷Üëõâá åßíáé ó = 150 Í/mm2, íá
õðïëïãßóåôå ôç ìÝãéóôç ôéìÞ ôïõ öïñôßïõ.

A

F

2 m 4 m

BÃ

8
 c

m

5 cm

ÄéáôïìÞ äïêïý

Ó÷Þìá 13

14. Ná õðïëïãßóåôå ôï ìÝãåèïò êáé íá êáèïñßóåôå ôï åßäïò ôçò êáôáðüíçóçò óôá ìÝëç
ÆÅ êáé ÂÃ, ôïõ äéêôõþìáôïò ôïõ ó÷Þìáôïò 14, ìå ôç ìÝèïäï ôùí ôïìþí.

B

4 m 4 m

ÃA Ä

E

30°

F = 60 kN

4 m

Z
F = 60 kN

60°

Ó÷Þìá 14

15. Óôýëïò, ïñèïãùíéêÞò äéáôïìÞò äéáóôÜóåùí 35 x 45 cm, óôçñßæåôáé üðùò öáßíåôáé
óôï ó÷Þìá 15 êáé ìåôáöÝñåé öïñôßï 800 kN, ÷ùñßò íá åêäçëþíåôáé ëõãéóìüò. Íá
õðïëïãßóåôå ôï ìÞêïò ôïõ óôýëïõ üôáí ôï ìÝôñï åëáóôéêüôçôáò ôïõ õëéêïý ôïõ åßíáé
200 kN/mm2.

800 kN

Ó÷Þìá 15
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16. Óôï ó÷Þìá 16 äßíåôáé äïêüò ðñüâïëïò.

Ç ñïðÞ áäñÜíåéáò ôçò äéáôïìÞò ôçò äïêïý åßíáé  Ix-x = 181666,66 cm4.

        (á) Íá õðïëïãßóåôå ôéò ôÜóåéò, óå N/mm2, ðïõ áíáðôýóóïíôáé óôá óçìåßá Á êáé
Â ôçò äéáôïìÞò.

        (â) Íá êáèïñßóåôå ôï åßäïò ôçò ôÜóçò (èëßøç Þ åöåëêõóìüò).

Óçìåßùóç: Oé äéáóôÜóåéò óôç äéáôïìÞ åßíáé óå åêáôïóôüìåôñá (cm)

10

4
0

1
0

40

2020

A

B

x xÊ.Å.

y

y

3
2
,5

1
7
,5

q = 50 kN/m

2,5 m

Ã

Ì = 156,25 kN.m

Ó÷Þìá 16

ÌÅÑÏÓ Ã´ - Ç ïñèÞ áðÜíôçóç âáèìïëïãåßôáé ìå 20 ìïíÜäåò

17. Äßíåôáé ðñïÝ÷ïõóá äïêüò ç ïðïßá êáôáðïíåßôáé ìå öïñôßá, üðùò öáßíåôáé óôï
ó÷Þìá 17.

(á) Íá õðïëïãßóåôå ôéò áíôéäñÜóåéò ðïõ áíáðôýóóïíôáé óôéò óôçñßîåéò Á êáé Â ôçò
äïêïý.

(â) Íá õðïëïãßóåôå ôéò ôÝìíïõóåò äõíÜìåéò êáé ôéò ñïðÝò êÜìøçò óôá ÷áñáêôçñéóôéêÜ
óçìåßá  Á, Â, Ã êáé Ä.

        (ã) Íá ó÷åäéÜóåôå ôá äéáãñÜììáôá ôùí ôåìíïõóþí äõíÜìåùí (Q), ôùí ñïðþí
êÜìøçò (Ì) êáé íá áíáãñÜøåôå ôá ìåãÝèç ôïõò óôá ðéï ðÜíù ÷áñáêôçñéóôéêÜ
óçìåßá ôçò äïêïý .

(ä) Íá õðïëïãßóåôå ôï ìÝãåèïò ôçò ìÝãéóôçò èåôéêÞò ñïðÞò (Ìmax) êáé íá áíáãñÜøåôå
ôçí ôéìÞ ôçò óôï Ä.Ñ.Ê.

q = 30 kN/m

4 m

A B

2 m

F2 = 30 kN

2 m

F1 = 60 kN

Ã Ä

Ó÷Þìá 17
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ÔÅËÏÓ  ÄÏÊÉÌÉÏÕ


